Velkommen som student på studiet
Master i Barnehagekunnskap- samlingsbasert ved Høgskulen på Vestlandet

Vi ser fram til å gjennomføre et nytt og interessant studie i samarbeid med deg!
Første samling er torsdag 18. august fra kl. 10.15–12.00, rom C225 på Høgskulen på Vestlandet, campus Bergen.
De som ikke har anledning til å møte fysisk, kan følge programmet på zoom https://hvl.zoom.us/j/62179273821?pwd=R0JNcTFVNGFCclhPMUc2NTFUVEkwdz09
Denne første samlingen vil være en velkomst til masterstudiet og gi en introduksjon til studiet. Vi avslutter samlingen med en felles lunsj.
Undervisningen i høstsemesteret vil for deltidsstudentene være tre fysiske samlinger i emnet MBA511(31.08 og 01.09; 28.09 og 29.09; 23.11 og 24.11). I tillegg blir det nettbasert undervisning og veiledning. For de studentene som søker om fulltidsløp vil det i tillegg til samlingene i MBA511 være tre fysiske samlinger (25.08 og 26.08; 06.10 og 07.10; 17.11 og 18.11) og nettbasert undervisning og veiledning i emnet MBA512. I tillegg må dere påregne tid til fellesarbeid med arbeidskrav i grupper og tid til selvstudium. Samlingene vil i høstsemesteret innebære fysisk tilstedeværelse på Høgskulen på Vestlandet sine lokaler, campus Bergen. 
Det er svært viktig at du kontakter opptakskontoret (opptak@hvl.no) snarest dersom du ikke skal benytte deg av studieplassen. Videre må de av dere som tenker å gjennomføre studiet på fulltid, send en e-post til Vibeke Aaberg i studieadministrasjonen der dere skriver at dere ønsker å ta studiet på fulltid, (Vibeke.aaberg@hvl.no).
Høgskolen bruker Canvas som læringsplattform. Vi viser til brev fra administrasjonen med informasjon om pålogging. På Canvas vil også framdriftsplaner for høsten bli lagt ut. Dere finner oversikt over studieplanmodellen og emneplanene her: 
https://www.hvl.no/studier/studieprogram/barnehagekunnskap-samlingsbasert/2022h/utdanningsplan/

Vi ser fram til å møtes!

Vennlig hilsen programmets koordinatorer
Marianne Presthus Heggen marianne.presthus.heggen@hvl.no og 
Liv Torunn Grindheim liv.torunn.grindheim@hvl.no 
