Call for abstrakts med frist 15. januar 2024

I forbindelse med seminaret «Rom for sansing? Omsorgens estetikk» inviterer vi til å sende inn abstrakt knyttet til tematikken for presentasjon på seminaret. Abstraktene blir vurdert av en vitenskapelig komite og de godkjente får anledning til å utvikle en full artikkel fram til 15. august 2024. Artikkelutkastene blir presentert på seminaret 18. og 19. september 2024 og diskutert med kommentatorer som har lest utkastet og med en mindre gruppe på seminaret. 
Eksempler på aktuelle tema kan være: 
· Estetikk og profesjon
· Estetikk i helse- og omsorgstjenestene
· Estetikk og verdighet
· Estetikk og etikk
· Estetisk erfaring og profesjonell praksis 
· Estetikk og makt
· Kunstneriske praksiser i møte med aldring, sykdom og død
· Estetikk som kritikk
· m.m.
Vi ønsker velkommen fra bidrag fra ulike fag og disipliner.   
Abstrakt på inntil 300 ord (eventuelle referanser kommer i tillegg) kan skrives på et skandinavisk språk eller på engelsk sendes til: oddgeir.synnes@vid.no innen 15. januar 2024.   
Forfattere som ønsker å publisere artikkelen i Tidsskrift for omsorgsforskning sitt spesialnummer om «Rom for sansning? Omsorgens estetikk» vil deretter følge egne frister og forfatterveiledning fram til publisering på Idunn i september 2025.  Gjesteredaktører for dette spesialnummeret er professor i helsehumaniora Oddgeir Synnes, VID vitenskapelige høgskole og professor i humanistisk helse- og sykdomsforskning Hilde Bondevik, Universitetet i Oslo. 
Tidsplan
· 15. januar 2024: Frist for innsending av abstrakt
· Omfang: Inntil 300 ord, eksklusiv referanser
· Språk: Skandinavisk eller engelsk
· Sendes til: oddgeir.synnes@vid.no 
· 29. januar 2024: Tilbakemelding på abstrakt fra vitenskapelig komite. 
· 15. august 2024: Innsending av førsteutkast 
· 18.-19. september på seminaret: Framlegg og respons på førsteutkast.
· Deretter egne frister for fagfellevurdering og revideringer fram til publisering i Tidsskrift for omsorgsforskning i september 2025.

